2013年9月27日 星期五

奥赛加分由20分降至10分,体育加分项目减至8项,取消多种保送资格

明年高考加分政策"瘦身"

"听说高考加分政策调整 ""奥赛的加分分值变了?"连 日来,不少家长来电询问。昨日 从市招办了解到,明年我省高考 加分政策将"瘦身"。奥赛加分 由20分调整为10分,取消多种 保送资格,体育特长加分项目也 缩减为8项。

这些应届生 高考加分降为10分

市招办相关负责人介绍,按照原政策, 符合条件的奥赛获奖中学生、省级优秀 学生等应届毕业当年高考加20分。新 政策减小了加分幅度,缩减了高考保送 资格范围

新政策规定,在高级中等教育阶段,参 加全国中学生(数学、物理、化学、生物学、 信息学)奥林匹克竞赛获得决赛一等奖、二 等奖、三等奖的学生,应届毕业当年在其高 考成绩基础上增加10分向高校投档,不再 具备高校招生保送资格;获得省赛区一等 奖的学生,不再具备高校招生保送资格和 高考加分资格。

参加全国青少年科技创新大赛(含全 国青少年生物和环境科学实践活动)、"明 天小小科学家"奖励活动、中小学电脑制作 活动获得一等奖、二等奖,或参加国际科学 与工程大奖赛、国际环境科研项目奥林匹 克竞赛获奖的学生,应届毕业当年在其高 考成绩基础上增加10分向高校投档,不再 具备高校招生保送资格。

获得全国中学生奥林匹克竞赛决赛一 等奖并被遴选参加国际(数学、物理、化学、 生物学、信息学)奥林匹克竞赛国家队集训 的学生,应届毕业当年保留高校招生保送 资格,经所报考高校测试后决定是否录取。

评选获得省级优秀学生的应届毕业 生,在其高考成绩基础上增加10分向高校 投档,是否具有保送资格按教育部规定执 行。加分幅度较原政策降了10分。



↓在高级中等教育阶段,参加全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹 克竞赛获得决赛一等奖、二等奖、三等奖的学生

↓省级优秀学生

↓参加全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、"明天小 小科学家"奖励活动、中小学电脑制作活动获得一等奖、二等奖,或参加国际科学与工 程大奖赛、国际环境科研项目奥林匹克竞赛获奖的学生

↓参加重大国际体育比赛集体或个人项目取得前6名、全国性体育比赛个人项目取得 前6名,获国家二级运动员(含)以上称号并参加全省组织的统一测试达到相 应标准的学生

> 体育特长加分项目缩减至田径、篮球、足球、排 球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球8项



制图 寇樱子

体育特长加分项目减至8项

此外,符合条件的体育特长生高考 加分也从20分降至10分,原政策规定的 国家二级运动员(含)以上称号考生专项 测试项目由30项缩减至8项。

按照新政策,在高级中等教育阶段,参 加重大国际体育比赛集体或个人项目取得 前6名;全国性体育比赛个人项目取得前6

名;获国家二级运动员(含)以上称号并参加 全省组织的统一测试达到相应标准的学生, 应届毕业当年在其高考成绩基础上增加10 分向高校投档。测试项目限定在中学普 及程度高、锻炼效果好的田径、篮球、足 球、排球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球8项。 该负责人提醒,申请体育特长生高 考加分资格的学生,须提供中学出具的 考生体育特长情况说明、推荐材料以及 所获运动员等级证书和相关参赛证明材 料。省招办将依据教育部制定的部分运 动项目的省级统一测试标准,组织统一 测试,通过测试达标且公示无异议的学 生方可具有高考加分资格。

特殊人群加分标准不变

在新政策调整中,原有部分特殊人 群加分标准保持不变。

烈士子女、归侨、归侨子女、华侨子 女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其

眷属,在其高考成绩基础上增加10分向 高校投档;少数民族考生、南水北调中线 工程丹江口水库移民考生,在其高考成 绩基础上增加5分向高校投档;入选国家

"千人计划"和省"百人计划"的海外高层 次留学人才的中国籍子女参加高考,在 其高考成绩基础上增加20分向高校投 档。

建议及早调整特长培养及复习策略

该负责人介绍,高考加分政策在促 进素质教育、提供多元化评价信息等方 面发挥了重要作用。近年来,一些家长 为了孩子高考加分伪造获奖证书、冒充 体育特长生、伪造民族身份等事件时有 发生。为此,2010年教育部等五部委联 合发布《关于调整部分高考加分项目和

进一步加强管理工作的通知》,明确在 2014年高考中开始执行新加分政策。我 省也在去年公布了相应的政策,并从明 年起施行。

该负责人建议,对于高三学生来说, 应该积极应对新变化,调整复习目标和 策略;对于高一和高二的同学来说,也应

根据自身情况重新考虑奥赛、体育特长 的培养。"在奥赛、体育竞赛方面得奖希 望不大的,最好根据自身情况考虑放弃, 把精力放在常规课程上,而不要出于功 利目的参加相关竞赛,以免得不偿失。' 该负责人说。

本报记者 张锐鑫 通讯员 高冰南

刘又文: 患者的事无小事



工作中的刘又文(中)

今年49岁的刘又文是河南省洛阳正骨医院髋 部疾病研究治疗中心主任,"认真、勤勉、敢于挑战" 是患者、同事对他从医二十多年的褒奖。

走进刘又文的办公室,墙面上悬挂着20多面锦 旗。从医26年,他共收到500多面锦旗。

1987年,从河南中医学院中医系毕业后,刘又文 被分配到河南省洛阳正骨医院髋部损伤科工作。他 来自农村,深知很多患者因当地医疗条件有限备受病 痛折磨,下决心当一名医德高、医术硬的好医生。

坐诊的时候,他总是给患者递上自己的名片。 有人问给他打电话会不会影响他的生活? 刘又文回 答:"和他们的病情相比,我自己的事儿不算什么。"

刘又文的学生、医师陈献韬说:"好多外地患者 白天打了电话,说晚上才能到医院,他就在科室一直 等,经常等到凌晨一两点,我们劝他回家也劝不走。 他常说,患者的事无小事。"

做手术精益求精,用"心"和患者沟通,自然能得 到患者的认可。在刘又文的电子邮箱里,记者看到 了数十封感谢信:

"真心感谢刘大夫,没有你的关爱,我不会恢复 得这么快,再次谢谢你,愿好人一生平安。"

"您精湛的医术让我逐渐康复,重新过上正常的 生活,您对工作尽职尽责、一丝不苟,对医术精益求 精,对病人就像对亲人一样,我从内心真的感谢您。

参加工作以来,刘又文一直从事股骨头坏死等 中医骨伤科临床、基础研究,独创股骨头双减压术; 开发股骨头坏死颗粒等制剂,为中医治疗股骨头坏 死拓展了新思路。2004年,他被市医学会授予"河 洛名医"荣誉称号,2008年被市政府授予"洛阳市优 秀专家"荣誉称号。 本报记者 王晓丹 文/图



洛阳市第二届金民创业大赛系列报道

点燃创业火炬

🔪 核心提示

栽下梧桐树,引得金凤来。引进 一个创新创业领军人物,就可以带出 一个创新创业团队,创造一批高新技 术成果,催生一个新兴产业,激活一 方经济。本着这样的理念,洛阳市高 新区以建设创新型科技园区为中心, 以构建自主创新体系、增强自主创新 能力为主线,始终坚持人才兴区、人 才强区战略,深入实施创业带动就业 战略,在"二次创业"的征途中掀起了 新一轮的全民创业热潮。

强化政策导向

近年来,高新区重点围绕投融资环境、 产业扶持、人才引进、技术创新、招商引资 等不断探索实践,相继出台了《鼓励创新创 业加快发展的若干规定》《创新创业孵化优 惠政策》《知识产权奖励资金管理办法》等 优惠政策,初步形成了鼓励创新创业的政 策优势效应,对区域经济社会发展起到了 较大的推动作用。2002年以来,高新区以 增强企业自主创新能力为导向,设立了每 年各1000万元的创新基金和产业引导基 金,采取无偿拨款和贷款贴息的方式对企



为创业就业创新基地授牌

业研发及产业化项目进行资金补助。从 2010年开始,高新区设立了每年不低于 700万元的人才发展专项资金,用于各类人 才的引进、培养和补贴奖励。围绕"2+2"主 导产业,集聚一批具有自主创新能力的海 内外高层次创新创业人才和团队。

激发创业热情

为了吸引国内外高层次人才入区创 业,高新区制定了《引进高层次人才暂行办 法》《博士后科研工作站管理暂行办法》等 一系列招才引智政策,大力支持海内外高 层次人才归国创业。同时,高新区与河南 科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院等 院校签订了合作协议,设立科技成果孵化 基地、大学生创业基地,组织大学生创业大 赛,并在创业中心建成了1000平方米的 "未来之星"大学生公共创新办公区,免费 为大学生创业项目提供孵化场地,目前进 驻率达100%。针对本辖区内离校未就业 大学生、下岗失业人员等有就业创业意向 的人群开展创业意识培训讲座。邀请市工 商局、市培训中心、市小额担保中心有关领 导讲解个体工商户登记、创业服务等相关 事宜。旨在通过创业培训,向有创业意向 的群体传递创业意识、传播创业理念、提供 创业帮助。

集聚创新要素

构筑企业研发平台 高新区通过对企 业研发机构的建设,吸引集聚了一批优秀 科技人才来区创新创业。截至目前,全区 设有3个院士工作站、6个博士后科研工作 分站,拥有市级以上研发中心142家,其中 国家级研发中心6家。在新材料、生物医 药、智能装备制造等领域的研发创新上形 成和拥有了一批关键性技术和人才。

构筑产学研合作平台 近年来,高新区 陆续与北航、清华、厦大等多所知名高校和 科研院所建立了协作关系,高新区在洛阳 市各大高校及高等专科学校设立孵化基 地。清华大学、西北工业大学等省外高校



在该区企业建立了实践基地。今年,高新 区完成了浙江大学中原技术转移中心和河 南科技大学科技成果转移基地项目的签 约。这些知识载体有效推动了大学和科研 院所的技术资源与企业的产业资源形成优 势互补、有机融合,为下一步更好地开展产 学研合作奠定了良好基础。

构筑专业园区平台 依靠普莱柯生物 科技园、洛阳北航科技园、连飞微软信息产 业园、创意设计产业园、智能电器产业园、 软件与信息外包基地、哈工大洛阳产业园 等专业园区,重点发展生物医药、工业机器 人设计制造、系统集成制造、嵌入式软件开 发、动漫软件服务外包等,逐步引导主导产 业和重点扶持发展产业完善产业链,实现 集群发展。

构筑金融创新服务平台 针对当前中 小企业融资难等问题,高新区专门设立政 府引导基金,并大力引进融资机构,真正形 成创业投资、担保资金、银行信贷、证券市 场、产业基金等覆盖创新链全过程的科技 金融服务体系,加速科技成果产业化进 程。通过举办银企洽谈会、"新三板"培训 对接会等活动,搭建银企对接交流平台,建 立起促进银企对接和合作的长效机制。

构筑专利服务平台 依托省级专利成 果转化服务中心,建成了800平方米的专

利成果展示平台和200平方米的知识产权 信息中心、知识产权培训基地和维权援助 中心等功能区,为企业提供集专利技术项 目产业化转移、投融资、科技项目申报、企 业诊断、培训、专利展示交易于一体的一站 式综合服务。

创新服务模式

洛阳牧园自动控制设备有限公司是高 新区的一家初创期企业。2010年,洛阳易 通科技公司董事长高红振成为牧园公司的 创业导师,他帮助牧园研究国家政策、厘清 产权关系、健全财务制度、完善法人结构, 提醒企业注重科技创新和加大研发投入力 度。牧园公司的创业项目"酒糟生物饲料 产业化"成功入选人力资源和社会保障部 "2012年度中国留学人员回国创业启动支 持计划"优秀创业项目,并获得20万元支 持资金。

2011年年底,洛阳金诺机械工程公司 董事长刘朝轩成为洛阳甲天下牡丹园艺公 司的创业导师,他不仅邀请甲天下公司人 员到自己的企业参观学习,还派优秀员工 到该公司帮助解决实际问题。在甲天下牡 丹园艺公司遇到资金困难时,刘朝轩还拿 出90余万元,帮其解决燃眉之急。

高新区运用"创业导师+专业孵化+创

业投资"的孵育模式,为入孵企业提供全方 位、多层次的服务。初步走出了一条具有 洛阳特色的孵化创新之路。高新区积极为 企业引进俄罗斯院士、博士、通信院院士、 教授以及国际知名学者150余人,或聘为 长期技术顾问,或组成教授团队,聘请区内 已经成功孵化毕业的科技明星企业的优秀 企业家担任创业导师,为创业人员和孵化 企业提供专业化的指导和服务。

创新创业表彰大会现场

通过20多年的探索和实践,高新区已 成为我市一个活力四射的创新创业新城 区。目前,全区各类工商企业总数已经超 过1200家,各类授权专利超过3000件。 与此同时,企业的发展也带来了人才的集 聚。截至2012年年底,高新区拥有各类人 才 9.6 万人, 其中博士 207人、硕士 2896 人、中高级技术职称人员15047人。建区 20多年来,高新区经济一直保持高位运行, 先后获得国家知识产权试点园区、国际科 技合作基地、国家首批新型工业化产业示 范基地、国家硅材料及光伏高新技术产业 化基地等多个国家级产业基地称号。

持续不断创新、脚踏实地创业使高新 区集聚了巨大的发展潜力,展望未来,高新 区这支洛阳"发展高科技,实现产业化"的 "国家队",必将在洛阳创新型城市建设中 大有作为! (王海峰 韩苑苑)